

Planul de Mobilitate Urbană Durabilă București-Ilfov - în consultare publică

(Interviu cu doamna Claudia Ionescu, din cadrul ADRBI)

● Planul vizează perioada 2016-2030

Planul de Mobilitate Urbană Durabilă București-Ilfov (PMUD), aferent perioadei 2016-2030 se află în consultare publică, după cum ne-a spus doamna Claudia Ionescu, din cadrul Agenției de Dezvoltare Regională București-Ilfov (ADRBI). Doamna sa ne-a spus că acest Plan are ca scop îmbunătățirea accesibilității și buna integrare a diferitelor moduri de mobilitate și transport. PMUD include o listă cu proiecte ale Primăriei Municipiului București și ale Consiliului Județean Ilfov care vizează îmbunătățirea mobilității pe termen scurt, mediu și lung.

Reporter: Cum s-a dezvoltat regiunea București-Ilfov în ultimul an?

Claudia Ionescu: Din 2007, ADRBI este organism intermediar pentru REGIO - Programul Operațional Regional pe care îl implementează în Regiunea București- Ilfov.

În anul 2016 au fost finalizate un număr de 68 proiecte cu finanțare din cadrul Programului Operațional Regional 2007-2013. Acestea au vizat modernizarea spațiului urban și a infrastructurii rutiere, sociale și de învățământ din regiune.

Ca urmare, o parte dintre locuitorii din regiunea București-Ilfov beneficiază de condiții de viață mai bune și de mai multe locuri de muncă - circa



900.000 de persoane.

Prin 22 de proiecte din cele 68, au fost reabilitate termic blocuri de locuințe din sectorul 3 al Municipiului București, respectiv 22.487 de apartamente. De asemenea, prin finalizarea a trei proiecte care au vizat restaurarea unor monumente istorice din Municipiul București, se estimează creșterea cu peste 10% a numărului de bucureșteni și de turiști care le

vor vizita. Proiectele vor avea un impact pozitiv asupra activității comerciale și turistice ce se va desfășura în municipiul București.

Aceste proiecte sunt:

1. Reabilitarea și consolidarea Muzeului Nicolae Minovici;
2. Consolidarea, restaurarea și conservarea Casei Cesianu,
3. Consolidarea, restaurarea și conservarea Observatorului Astronomic Vasile Urseanu.

De asemenea, au fost finalizate proiecte și în județul Ilfov. Unul dintre aceste proiecte este "Modernizarea infrastructurii rutiere, refacerea suprafeței carosabile, trotuare cu piste pentru biciclete, stații de autobuz, parcări, indicatoare de direcție în orașul Bragadiru". În cadrul acestui proiect au fost modernizați 22,36 km de drumuri și amenajați 45.000 mp de trotuare și 10 km de piste de

bicicliști. De infrastructura modernizată beneficiază cei peste 15.000 de locuitori ai orașului Bragadiru. (Al FOTO)

Reporter: Ce sumă a fost alocată din bugetul 2014-2020 regiunii București-Ilfov?

Claudia Ionescu: Bugetul alocat regiunii București-Ilfov prin Programul Operațional Regional (POR) 2014-2020 este de 431,82 milioane euro.

Reporter: Ce proiecte vor fi derulate în exercițiul 2014-2020?

Claudia Ionescu: În perioada 2014-2020, prin Programul Operațional Regional autoritățile publice locale, autoritățile centrale, ONG-urile și unitățile de cult vor putea depune proiecte pentru dezvoltarea unor tipuri de investiții:

- Reabilitarea termică a clădirilor rezidențiale și a clădirilor publice;



Reabilitarea Observatorului astronomic

- Modernizarea iluminatului public;
- Investiții destinate îmbunătățirii transportului public urban;
- Conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural;
- Regenerare urbană;
- Modernizarea drumurilor județene care fac legătură la rețeaua TEN-T;

- Proiecte care vizează dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității;

- Proiecte care vizează modernizarea infrastructurii educaționale.

Reporter: Ce planuri are Agenția pe termen scurt, mediu și lung?

Claudia Ionescu: Pe termen scurt, ADRBI își propune reducerea timpilor de contractare pentru proiectele care solicită finanțare prin intermediul REGIO - POR 2014-2020.

Pe termen mediu și lung, ADRBI își propune :

- ✓ întărirea capacității administrative de a oferi sprijin pentru accesarea fondurilor europene, potențialilor beneficiari din categoria Administrației Publice Locale și Centrale, ONG-uri și unități de cult etc;
- ✓ dezvoltarea capacității de planificare la nivel regional;
- ✓ consolidarea colaborării cu Administrația Publică Locală.

Reporter: Care este gradul de absorbție, la nivel regional, a fondurilor alocate din bugetul precedent?

Claudia Ionescu: Prin Programul Operațional Regional (POR) 2007-2013 regiunii București-Ilfov i-au fost alocate fonduri în valoare de 1608,2 milioane lei, iar gradul de absorbție al acestui program, la nivelul regiunii, este de 73,48%. Până

➤ Din Programul Operațional Regional 2007-2013 sunt în desfășurare următoarele proiecte, care vor fi finanțate până la finalizarea lor din surse proprii ale beneficiarilor, conform tabelului de mai jos:

Titlul proiectului	Numele beneficiarului	Termen finalizare	Total cheltuieli eligibile contractate	Cheltuieli certificate și plătite	Cheltuieli suportate de beneficiar
			Mil lei	Mil lei	Mil lei
Modernizarea arhitecturală și peisagistică a Parcului Dr. Taberei, sector 6 București	UAT sect 6 București	31.12.2017	60,7	43,4	17,3
Modernizarea infrastructurii rutiere Piața Sudului	UAT municipiul București	31.12.2018	98,4	13,8	84,6
Realizarea lucrărilor de infrastructură pentru reabilitarea și modernizarea bulevardului Pipera	UAT orasul Voluntari	30.06.2017	61,3	30,9	30,4
Consolidarea, restaurarea și conservarea Arcului de Triumf	UAT municipiul București	31.12.2018	22,9	15,8	7,1
Amenajare circuit turistic pe lacurile Floreasca și Tei (și zona adiacenta lor)	UAT municipiul București	31.12.2018	61,2	5,7	55,5

la închiderea oficială a POR 2007-2013, procentul menționat mai sus poate să se modifice.

Reporter: Care este valoarea fondurilor UE atrase în 2016?

Claudia Ionescu: Până în prezent (n.r. interviul a fost făcut la finalul lunii martie) au fost depuse la ADRBI 84 de proiecte, dintre care au fost respinse, în etapa de evaluare a conformității administrative și eligibilității, un număr de 39 de proiecte. Dintre cele 45 de proiecte care au intrat în etapa de evaluare tehnico-financiară, 21 de proiecte au acumulat punctajul necesar trecerii de această etapă și celelalte 24 de pro-

iecte sunt în evaluare tehnico-financiară. Din cele 21 de proiecte, 12 proiecte sunt în faza de pre-contractare și 9 proiecte - în faza de contractare. Cele 9 proiecte însumate solicită finanțare nerambursabilă în valoare de 63,87 milioane lei.

Reporter: Ce proiecte sunt în desfășurare și care sunt proiectele prioritare?

Claudia Ionescu: În ceea ce privește proiectele prioritare pentru perioada 2014-2020, menționăm că, în prezent, se află în consultare publică Planul de Mobilitate Urbană Durabilă (PMUD) București-Ilfov (pentru perioada 2016-2030) ce are

ca scop îmbunătățirea accesibilității și buna integrare a diferitelor moduri de mobilitate și transport. Planul include o listă cu proiecte ale Primăriei Municipiului București și ale Consiliului Județean Ilfov care vizează îmbunătățirea mobilității pe termen scurt, mediu și lung. Mai trebuie subliniat că acest plan este o condiționalitate pentru accesarea de fonduri europene în perioada 2014-2020, prin Programul Operațional Regional și Programul Operațional Infrastructură Mare.

Reporter: Mulțumesc!



Reabilitarea Muzeului Mina Minovici